
ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO
MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e nove minutos do dia 15 de março
de 2022, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a proteção de Deus,
declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Vereadora
Clerida Alves, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora Vivian Repessold,
Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e
Zezinho da Diságua, estando ausente o Vereador Dhonatan Pagani. Na sequência,
o Presidente colocou em votação a Ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada no dia 8
de março de 2022, a qual foi aprovada por unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA
PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente
Recebido: Ofícios nºs 049/2022/PGM; 128/2022/GAB; 263, 275 e
276/2022/GIGOV/PV; Projeto de Lei Complementar nº 392/2022; Projetos de Lei
Ordinária nºs 6.332 a 6.347/2022; e Moção nº 001/2022. E seguida, o Presidente
colocou em discussão o pedido de urgência do Prefeito, nos termos do Ofício nº
049/2022/PGM, referente ao Projeto de Lei Complementar nº 392/2022. Após as
discussões dos Vereadores Samir Ali, Zeca da Discolândia, Ronildo Macedo,
Pedrinho Sanches e Zé Duda, que se manifestaram desfavoráveis à aprovação da
urgência, haja vista que há no Projeto questões que carecem de esclarecimentos, o
pedido foi rejeitado por unanimidade. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra
à SENSEI Ana Nasta Thomaz, da Associação Yawara de Judô, ao Técnico da
Associação de Basquete de Vilhena - ASBAVI, Silverlô Meireles, e à Coordenadora
do Centro de Atendimento à Mulher - CAM, Eliane da Silva Bispo. Na oportunidade,
Ana Nasta Thomaz fez seus agradecimentos, apresentou os atletas que a
acompanharam na Sessão e falou da importância do esporte. O Técnico da
ASBAVI, Sirvelô Meireles, iniciou parabenizando os atletas vilhenenses que irão
representar o Município na competição nacional. Discorreu sobre as atividades da
Associação e falou das dificuldades da Instituição, que não dispõe de espaço para
treinamento dos atletas. Após falar da trajetória da ASBAVI, salientar suas
conquistas e enfatizar a importância do esporte na vida dos jovens e dos
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adolescentes, Silverlô fez um apelo ao Poder Público para que ceda um espaço que
fique sob a administração da ASMAVI, para realizar os treinamentos. Ainda
agradeceu aos Vereadores Dhonatan Pagani, Pedrinho Sanches, Sargento
Damassa, Ronildo Macedo, Zeca da Discolândia, Zé Duda e Samir Ali pelos
recursos de Emendas Impositivas destinados à Associação, e disse que, se for
cedido nem que seja um terreno, poderia ser visto se há possibilidade de remanejar
os recursos dessas Emendas para a construção de uma quadra, a fim de viabilizar o
treinamento dos atletas. Na sequência, a Coordenadora do CAM, Eliane da Silva
Bispo, agradeceu aos Vereadores pela oportunidade concedida. Relatou a
problemática das mulheres vítimas de violência doméstica atendidas pelo CAM e as
atividades e projetos desenvolvidos para o atendimento dessas mulheres. Em
seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos na
PALAVRA LIVRE. O Vereador Zezinho da Diságua usou a palavra para
parabenizar os atletas que irão representar o Município nas competições nacionais,
falar da falta de incentivo ao esporte e estender seu apoio à ASBAVI. Após, o
Presidente convidou o doutor Marco Aurélio Vasques para tomar assento junto aos
membros da Mesa Diretora. A seguir, passou a direção dos trabalhos para o
Vereador Samir Ali, 1º Vice-Presidente, e fez uso da palavra. Na oportunidade, o
Vereador Ronildo Macedo discorreu sobre a situação em que se encontra a Saúde
no Município, trazendo um relatório da devolução de recursos federais que seriam
para a execução de diversas obras, pelo não cumprimento dos requisitos em tempo
hábil. O Vereador destacou que a rotatividade de secretários na SEMUS, na gestão
do atual Prefeito, e a falta de diálogo são responsáveis pelos desmandos que vêm
acontecendo na Saúde. Ronildo Macedo mencionou que enviou ofício ao Poder
Executivo solicitando informações a respeito da devolução dos recursos, contudo a
resposta não sanou suas dúvidas. O Vereador Pedrinho Sanches comentou a falta
de apoio ao esporte em nosso Município, por parte do poder público, e salientou a
necessidade de ser revista essa situação quando for discutir o orçamento, no
sentido de dar condição de representatividade a esse segmento tão importante da
sociedade. Outra questão abordada pelo Vereador foi a forte chuva que aconteceu
no início desta semana, não só em Vilhena, mas também em vários municípios do
interior do Estado. Nesse sentido, o Vereador mencionou a situação de tubulações
entupidas na Cidade e salientou que é necessário ficar atento a essa questão e não
permitir a abertura desenfreada de loteamentos e construção de asfalto sem o
cuidado de construir a drenagem de água pluvial. Falou também da pandemia e de



seus efeitos na sociedade, principalmente nas crianças, que estão em fase de
formação intelectual e que tiveram problemas psicológicos devido à mudança na
rotina imposta pela pandemia. Nessa seara, o Vereador disse que, no ano passado,
fez Indicação ao Prefeito para que a Secretaria de Obras cuide das praças públicas,
para que as crianças tenham um local de lazer disponível a fim de que esses efeitos
sejam amenizados. O Vereador concluiu fazendo referência à guerra entra a Rússia
e a Ucrânia, relatando as consequências que está causando no Mundo, como o
aumento nos preços de alimentos, e salientou a necessidade de o Congresso
Nacional se movimentar no sentido de frear essa carestia. O Vereador Zé Duda,
referindo-se ao apelo do Técnico da ASMAVI, informou que a Deputada Federal
Mariana Carvalho destinou R$ 2.100.000,00 (dois milhões e cem mil reais) para a
construção de um centro esportivo no Município, cuja licitação está em andamento e
que beneficiará a Associação de Basquete. Outro ponto discutido pelo Vereador foi
a questão do Alvará de Funcionamento e do Habite-se, destacando a necessidade
de resolver o problema. O Vereador Wilson Tabalipa parabenizou os esportistas
pelo empenho. Após, disse que esteve na usina de asfalto, que será inaugurada no
próximo dia 8, sexta-feira, com a parceria do Governador Marcos Rocha e da
Prefeitura de Vilhena, e teceu considerações sobre o empreendimento, que trará
grandes avanços para Vilhena e toda a região do Cone Sul. O Vereador concluiu
com informações sobre o Programa Segundo Tempo, que atende crianças e
adolescentes com aulas de basquete, handebol e futsal. O Vereador Sargento
Damassa parabenizou os atletas, relatando as dificuldades que atravessam.
Prosseguiu comentando uma discussão no Facebook sobre possível sobrepreço na
obra de construção de banheiros na Escola Municipal Marizeti Mendes, na qual se
afirmava que estão sendo construídos apenas dois banheiros. Porém o Vereador
explicou que, na realidade, é uma construção de 96m² (96 metros quadrados) com
vários banheiros, inclusive para pessoas com deficiência física. O Vereador Zeca da
Discolândia aparteou para tecer esclarecimentos sobre a obra, dizendo que, quando
viu a matéria se espantou, mas ao averiguar a questão, verificou que se trata de
dois blocos, cada um com vinte banheiros, sendo quatro adaptados para
cadeirante. O Vereador disse que a placa com o indicativo da obra é de
responsabilidade da construtora e que faltou informação mais detalhada, o que
provocou as discussões entre a população. Houve aparte do Vereador Samir Ali,
explicando os procedimentos necessários para a contratação da empresa, o que
envolve o trabalho de muitas pessoas e é preciso ter cuidado ao tratar uma questão



como essa, para que não se cometa injustiça. A Vereadora Professora Vivian
Repessold também aparteou, salientando a necessidade da Escola na construção
dos banheiros e dizendo que vê uma falha no repasse de informação e não no valor
da obra. O Vereador Wilson Tabalipa aparteou, concordando com a Vereadora
Professora Vivian Repessold. Disse também que alguém tirou foto da placa e postou
nas redes sociais dizendo que se tratava de apenas dois banheiros, o que provocou
toda polêmica. Ainda salientou a necessidade de se buscar informação a respeito
dos fatos. O Vereador Sargento Damassa concordou com o posicionamento dos
Vereadores, mas disse que é interessante que a população veja um erro e traga
para debate. A Vereadora Professora Vivian Repossold discorreu sobre a falta de
repasse financeiro, por parte do Poder Executivo, à empresa que presta o serviço de
transporte escolar para os alunos matriculados no Instituto Federal de Rondônia –
IFRO. A Vereadora asseverou que atender os alunos é obrigação do Poder Público
e questionou: “Será que por um momento passou na cabeça do gestor que a
pandemia seria motivo de desculpa para o resto da vida? Será que em nenhum
momento haveria necessidade de se organizar para que as aulas voltassem?” A
Vereadora disse que a lei não obriga o Município a repassar a contrapartida, porém
teria que haver o diálogo para entrar em acordo com a empresa para que os alunos
não ficassem prejudicados, o que não aconteceu, segundo afirmou a parlamentar,
que também informou que os alunos não estão frequentando as aulas pela falta do
transporte. A Vereadora ainda disse que o Poder Executivo cogita em fazer nova
licitação para a contratação de empresa para prestar o serviço, contudo um
processo licitatório pode levar, no mínimo, noventa dias. Nesse sentido, questionou
o que será dos alunos nesse espaço de tempo sem o transporte. Para finalizar, a
Vereadora disse aos alunos no IFRO que não tem uma resposta para a situação,
pois cabe ao Prefeito a iniciativa de resolvê-la. Em seguida, iniciou-se a SEGUNDA
PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura das matérias
para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação do Projeto de Lei n.º 6.304/2022.
Não houve discussão e o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Discussão
e Votação da Moção nº 001/2022. A Moção foi retirada de pauta. Em continuidade,
o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos nas
Explicações Pessoais. O Vereador Ronildo Macedo passou a direção dos
trabalhos ao 1º Vice-Presidente, Samir Ali, oportunidade na qual discorreu sobre a
questão da Secretaria Municipal de Trânsito do Município - SEMTRAN,
mencionando os casos de exonerações de secretários. O Vereador se mostrou



revoltado com as mudanças de sentido no tráfego de ruas e avenidas, dizendo que
tais mudanças são responsáveis por acidentes que tem acontecido. Outra questão
com a qual o Vereador se manifestou indignado é o fechamento da BR 174 (Avenida
Jô Sato esquina com a Tancredo Neves). Sobre isso, o Vereado disse que, se a
SEMTRAN não resolver o problema até a próxima terça-feira, retirando a barricada
de pneus que foi colocada, ele mesmo se encarregará de retirar, pois “não tem mais
condição de deixar uma pista dessa fechada”, afirmou. O Vereador destacou que
Vilhena deveria ter planejamento para construção de rotatórias e viadutos, e não de
fechamento de vias com o intuito de evitar acidentes. Ronildo Macedo ainda falou da
resposta que teve do Poder Executivo ao Requerimento por meio do qual solicitou
informações sobre a expedição de Habite-se. Conforme relatou o Vereador, existe
pedido do documento feito em 2017 e emitido em 2021, ao passo que há pedidos
atendidos com 15 dias. A esse respeito, o Vereador concluiu que existe um sistema
de “fura-fila” na expedição do Habite-se. O Vereador Sargento Damassa disse que
foi informado de que as lombadas em breve serão feitas para que a BR 174 seja
liberada. O Vereador falou sobre a construção do asfalto e a troca da tubulação em
frente à Unidade de Saúde do Bairro Cristo Rei. Segundo ele, as máquinas já estão
no local realizando o serviço. Falou também dos aparelhos de endoscopia que
foram entregues e que foram adquiridos com recurso de emenda parlamentar da
Deputada Federal Mariana Carvalho. O Vereador Pedrinho Sanches dispensou a
palavra. O Vereador Samir Ali discorreu sobre as ações que os Poderes Executivo
e Legislativo têm realizado no sentido de apoiar o esporte no Município. Dentre as
ações, o Vereador citou o ônibus que foi adquirido para a Secretaria de Esporte com
recurso proveniente da economia desta Casa, a criação do Programa Bolsa Atleta,
que teve origem numa Indicação do próprio Vereador ao Poder Executivo. Samir Ali
disse que, dentro das possibilidades, não faltará esforços e determinação desta
Câmara para apoiar o esporte no Município. Continuando, o Vereador parabenizou
os atletas presentes na Sessão e enfatizou a importância do esporte. Sobre a
questão do trânsito, afirmou que acredita nos esforços do Secretário para resolver a
situação, mas pontuou que é preciso grande investimento para que seja possível
implantar mudanças efetivas. Nada mais a ser tratado, o Presidente declarou
encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária,
lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo Presidente.
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